Задача № 3
Рассчитать мощность осветительной установки с общим равномерным освещением. Привести схему размещения осветительных приборов.
1.размеры помещения, м

длина А-12

ширина Б-7

высота Н-4,8

2.характер  зрительной работы         IV б
3.тип источника света- ЛБ
4.коэффициенты отражения

-потолка r п 0,7

-стен r с 0,5

-пола r пол 0,3
Таблица 3.2. Наименьшая освещенность на рабочих поверхностях в производственных помещениях при применении люменисцентных ламп.

	Характеристика работы

	разряд работы
	Подразряд работы
	наименьшая 

освещенность


	
	
	
	комбинированное

освещение
	общее

освещение

	средней точности
	IV
	а

б

в

г
	750

500

400

300
	300

200

200

150


Таблица 3.3. Характеристики люминесцентных ламп.

	Мощность, Вт
	напряжение в сети, В
	световой поток лампы, лм

	
	
	ЛДЦ

	ЛБ

	ЛХБ

	ЛТБ

	30

	220

	1110

	1560

	1440

	1440

	40

	220

	1520

	2120

	2000

	2000

	80

	220

	2720

	3680

	3520

	3520


Таблица 3.4. Коэффициент использования светового потока h светильников.
	Тип светильника
	h

	
	j = 1

	j = 1,5

	j = 2

	r п

r с

r пол
	0,7

0,5

0,3
	0,5

0,3

0,1
	0,3

0,1

0,1
	0,7

0,5

0,3
	0,5

0,3

0,1
	0,3

0,1

0,1
	0,7

0,5

0,3
	0,5

0,3

0,1
	0,3

0,1

0,1

	ШОД

	0,43

	0,52

	0,29

	0,54

	0,40

	0,37

	0,60

	0,45

	0,42


	Тип светильника
	h

	
	j = 2,5

	j = 3

	j = 4

	r п

r с

r пол
	0,7

0,5

0,3
	0,5

0,3

0,1
	0,3

0,1

0,1
	0,7

0,5

0,3
	0,5

0,3

0,1
	0,3

0,1

0,1
	0,7

0,5

0,3
	0,5

0,3

0,1
	0,3

0,1

0,1

	ШОД

	0,65

	0,48

	0,45

	0,68

	0,50

	0,48

	0,73

	0,54

	0,51


Задача № 8

Город расположен на левом низком берегу реки. В 25 км от города река перекрыта плотиной ГЭС. Необходимо определить размеры наводнения при разрушении плотины, если известно, что объем водохранилища W куб.м, ширина прорана В м, глубина воды перед плотиной (глубина прорана) Н м, средняя скорость движения волны попуска V м/с.
W, млн м3 - 140

B, м  - 90 

H, м - 5

V, м/с  - 6

Таблица 8.2.Ориентировочная высота волны попуска и продолжительность ее прохождения на различных расстояниях от плотины.
	наименование параметров

	расстояние от плотины, км

	
	0

	25

	50

	100

	150

	200

	250

	высота волны попуска h, м
	0,25H

	0,2H

	0,1H

	0,075H

	0,05H

	0,03H

	0,02H

	продолжительность прохождения волны попуска t, ч
	 T
	1.7T
	2.6T
	4T
	5T
	6T
	7T 


B - ширина прорана или участка перелива воды через гребень неразрушенной плотины, м;

N - максимальный расход воды на 1 м ширины прорана (участка перелива воды через гребень плотины), м3/с м, ориентировочно равный
	Н, м

	5

	10

	25

	50

	N, м3/с м

	10

	30

	125

	350


Задача №9.

Представить проект размещения рабочих мест, оснащенных компьютерами, в помещении с размерами:

ширина - 6 м;

длина - 8 м.

На схеме указать, сколько рабочих мест можно разместить на заданной площади; указать расстояние между боковыми стенками компьютера, между мониторами и задней стенкой следующего компьютера (при рядном их расположении); ориентацию экрана относительно оконных проемов, ориентацию осветительных приборов относительно экранов компьютера.

Каковы должны быть параметры микроклимата, освещенности, шума в помещении?

Как регламентируется время работы за компьютером?

Указать меры защиты от поражения электрическим током.

